

持续完善社会保障体系,强化困难群体就业兜底帮扶

今年钢城区城镇新增就业2300人以上

记者 史安琪 亓玉飞

1月17日上午,济南市钢城区第十九届人民代表大会第三次会议开幕。钢城区人民政府区长程学锋向大会作政府工作报告。

2024年,钢城区将持续完善社会保障体系,突出抓好高校毕业生、农民工、退役军人等重点群体就业帮扶,加大欠薪治理力度,强化困难群体就业兜底帮扶。据悉,今年钢城区新开发安置城乡公益性岗位550个,城镇新增就业2300人以上。

在做好稳就业工作的同时,钢城区今年还将持续打造健全多层次养老服务体系,加快区综合养老服务中心二期项目建设,推进农村幸福食堂和社区日间照料中心提档升级,不断提高养老服务质量和水平。建设安置房1710套、保障性租赁住房100套。依法保障妇女、儿童权益,持续扩大基本养老、医疗、失业等保险覆盖面,提升城乡低保、残疾人等



今年钢城区将持续推进污染防治,稳步提升空气质量。

困难人员救助保障水平。同时深入推进双拥共建,加强全民国防教育,提升国防动员能力,扎实做好退役军人服务保障。

以“教育质量提升年”为抓手,钢城区将深入实施教学质量、教育品质、队伍能力提升工程,争创全国义务教育优质均衡

发展区。今年将加快艾山学校、3所社区配建幼儿园建设,更新提升15处学校教育教学设施,完成18所学校食堂安全改造。加快区中医医院二期、区公共卫生中心建设,建立区慢特病管理服务中心,推进汶源、里辛街道社区卫生服务中心建设,严格落实分级

诊疗制度,推动优质医疗资源城乡均衡布局。

据悉,今年钢城区将持续培育“汶河四季”特色文旅活动品牌,计划开展文体惠民活动800场以上。深化青年发展友好型城区建设,提升对青年的吸引力。同时,加强和创新社会治理,深入推进安全生产治本攻坚三年行动,扎实做好矿山、工贸、消防等重点领域隐患排查整治;加强食品药品安全监管,做好省级食品安全区复审工作,全力保障群众“舌尖上的安全”。

今年,钢城区将持续扎实推进基层治理体系由“单打独斗”向“整体推进”转变,构建“区街一体、条抓块统”高效协同治理格局。推进信访工作法治化,强化矛盾纠纷源头治理。据了解,钢城区2024年持续完善社会治安防控体系,深化扫黑除恶,依法严厉打击电信诈骗、经济领域犯罪等违法行为,建设更高水平“平安钢城”。

莱芜区政协委员亓志国:中医药文化进校园传承国粹助成长



莱芜区政协委员、莱芜区交通医院中医科主任亓志国

记者 亓玉飞

1月15日上午,政协第十一届济南市莱芜区委员会第三次会议开幕。莱芜区政协委员、莱芜区交通医院中医科主任亓志国向大会提交了《关于中医药文化进校园》的提案。

亓志国介绍,2019年10月《中共中央国务院关于促进中医药传承创新发展的意见》提出:“把中医药文化贯穿国民教育始终,中小学进一步丰富中医药文化教育”。2021年7月,国家提出“中医药文化进校园的机制初步建立,基础进一步夯实,中小学中医药文化教育不断加强,推动实现中医药文化贯穿国民教育始终”。

亓志国建议,一是与区卫健局中医科紧密对接,推选具有丰富经验的资深中医专家,以中医药出版社出版的《全国中小学中医药知识读本》为基础,设立中医药课程;通过整合课程并设计独具特色的授课内容,将中医药文化知识融入兴趣课和大课堂教学中,促进中医知识的渗透和普及。

二是与区卫健局中医科合作,在新建的校园绿化带设置中药种植园,简单种植一些常见中药材,并普及中药基本知识。同时,成立“小小华佗班”“神医扁鹊班”“医圣仲景班”“药王孙思邈班”等青少年中医药文化兴趣班,并通过建立中医药文化教育基地和体验场馆等形式,以多种丰富多彩的方式,传播中医药文化科普知识。

三是加强宣传,营造浓厚中医药文化氛围。通过学校宣传栏、科普读物、电子屏等途径,宣传中医药知识、讲述中医人物故事、开展中医经典诵读等活动,让学生全面了解中医历史和文化知识,感受深厚的中医文化底蕴,提升综合素质和健康能力。

四是对幼儿和中小学阶段的学生,应以讲解中医名家故事、中药辨识、中医药经典背诵、药食同源、中医养生操展示与教学以及针灸演示等形式,让学生从小接触中医文化,促进健康素养的提升,增强体质,使学生在实践与探索中感受中医、了解中医、认识中医。

钢城区将新建智慧充电停车场15处

记者 史安琪 亓玉飞

1月17日上午,济南市钢城区第十九届人民代表大会第三次会议开幕。钢城区人民政府区长程学锋向大会作政府工作报告。

在谈到2024年政府工作安排时,程学锋介绍说,今年钢城区将持续推进污染防治,推动重点行业环保绩效升级,加快重点

工业企业脱硫设施改造和低挥发性有机物源头替代,大力整治扬尘污染,稳步提升空气质量。

记者了解到,今年,钢城区将提标改造区第二污水处理厂,推动大汶河、辛庄河等重点流域综合治理与生态修复,确保出境断面和饮用水水源地水质稳定达标。加强农业面源污染防治,畜禽粪污综合利用率稳定在

90%以上。

今年,钢城区将持续加强生态修复治理。持续实施国土绿化行动,深化完善林长制,计划完成人工造林1000亩,国家森林经营试点3750亩,市级森林抚育2050亩;开展小流域综合治理,完成水土流失治理面积2.1万亩;加快露天矿山综合整治,推进绿色矿山建设。依法严厉打击非法采砂、采

矿等破坏生态环境行为。

同时,加快绿色低碳转型,倡导绿色低碳生活,有序推进制造业企业能源消费低碳化、资源利用循环化、产品供给绿色化转型。据悉,今年钢城区将积极推广新能源汽车,新建智慧充电停车场15处,开展节水型单位、节约型机关、绿色社区创建,推进全域“无废城市”建设。

莱芜区人大代表吕国:

推动项目建设和全域乡村振兴继续擦亮“济南新名片”

记者 亓玉飞

1月16日,济南市莱芜区第十九届人民代表大会第三次会议开幕。莱芜区人大代表,雪野街道党工委副书记、主任吕国表示,听了区长的政府工作报告,感到非常振奋,深受鼓舞。报告中指出2024年是现代化新莱芜建设的突破之年,必须以“项目深化年”为总牵引,一切盯着项目看,一切围绕项

目转,一切扭住项目干。作为雪野旅游区的主阵地,2024年雪野街道将以创建“雪野三乡,和美画廊”泉韵乡居示范片区为抓手,全力推动项目建设和全域乡村振兴,继续擦亮“济南新名片”。

继续用心用情服务好雪野国际露营度假村、雪野山居、马鞍山清宁康养森林小镇等现有续建项目,继续创建一批星级民宿,争创“省级旅游民宿集聚区”。

莱芜区政协委员苗健:

传承民族传统文化和技艺保护和促进老字号企业发展

记者 亓玉飞

1月15日上午,政协第十一届济南市莱芜区委员会第三次会议开幕。莱芜区政协委员、山东顺香斋食品有限公司总经理苗健向大会提交了《振兴老字号企业发展的建议》的提案。

苗健表示,由于历史原因和体制转换的影响,我国老字号企业在发展中遇到许多新情况和新问题。希望相关部门加

强对民族文化的挖掘和保护,引导具有自主知识产权、传承民族传统文化和技艺的老字号企业加快创新发展,发挥老字号企业在经济和社会发展中的重要作用。

苗健建议以科学发展观为指导,以市场为导向、企业为主体,坚持保护与发展并重,继承与创新并举的原则,为老字号发展营造有利的政策环境,保护老字号传统文化遗产,支持

老字号企业体制、技术和经营管理创新,传承和弘扬老字号优秀文化,促进老字号在振兴发展中创造更多的社会、经济和文化价值。通过全社会的努力,建立保护和促进老字号发展的支持体系,挖掘整理传统产品和技艺,增强老字号企业自主创新和市场竞争能力,培育一批发展潜力大、竞争能力强、社会影响广、文化特色浓的知名老字号。



莱芜区人大代表,雪野街道党工委副书记、主任吕国



莱芜区政协委员、山东顺香斋食品有限公司总经理苗健